

ŘIMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI VELKÁ BYSTRICE A HLUBOČKY

FARNÍ LIST

30. 3. 2025

4. neděle postní

POŘAD BOHOSLUŽEB

PO 31. 3	DPS VELKÁ BYSTRICE	15.00	Mše sv.
ST 2. 4	HRUBÁ VODA	15.00	Mše sv.
	VELKÁ BYSTRICE	18.15	Za dar zdraví
ČT 3. 4	BUKOVANY	17.00	Za zemřelého manžela Petra
PÁ 4. 4	HLUBOČKY	17.00	Za zemřelé rodiče a bratra
	VELKÁ BYSTRICE	18.15	Za mír a pokoj v našich rodinách a ve světě
SO 5. 4	BYSTROVANY	16.30	Mše sv.
NE 6. 4	HLUBOČKY	8.45	Za zemřelého Stanislava Kučeru
	VELKÁ BYSTRICE	10.15	Za zemřelého manžela a živou a zemřelou rodinu Smékalovu

FARNÍ LISTY Pokud chcete zasílat na svůj email farní listy, prosím napište na farní email nebo řekněte přímo otci Tomaszovi.

POSTNÍ ALMUŽNA v zákristii si můžete vyzvednout papírové postní kasičky. Během postního období můžete šetřit své „drobaky“ na postní almužnu. Výtěžek ve farnosti Velká Bystřice jako v posledních letech bude předán jedné rodině z farnosti jako pomoc na péči o postižené děti. V Hlubočkách bude předán charitě.

SBÍRKY: 23. březen
V. BYSTRICE 5447 Kč
HLUBOČKY 3250 Kč

QR platba

VELKÁ BYSTRICE



QR Platba

QR platba

HLUBOČKY



QR platba

MŠE SV. Mše sv v sobotu 5. 4 v kapli v Bystrovanech bude výjimečně už v 16.30

NÁVŠTĚVA NEMOCNÝCH Naše nemocné navštívím ve středu 2. dubna mezi 9.30 a 11.30.

MODLITBA RŮŽENCE Milí farnici po celou dobu postní, modlitbu růžence v neděli přede mši sv. v kostele v Hlubočkách i ve Velké Bystřici povedou muži. Prosím všechny muže naší farnosti chtějte zabrat v postním období a přidat se k modlitbě růžence. Ženy jsou zvány také ☺ ale vedení modlitby po dobu postní se ujmou muži. Naposled o neděli 6. 4.

PŘÍMLUVY BĚHEM NEDĚLNÍ MŠE SV. Milí farnici, když přicházíme na mši sv. můžeme každý v sobě vzbudit úmysl, který chceme vložit do oběti mše sv. Pokud chcete, aby vaše přímluva zazněla během nedělní mše sv. můžete v zadní části kostela svou přímluvu napsat na papír. Tato přímluva zazní ve mši sv. následující neděli.

KŘÍŽOVÁ CESTA Dnes jste srdečně zváni na modlitbu křížové cesty ve farním kostele ve Velké Bystřici. Modlitbu vedou členové chrámového sboru. Výjimečně v 15.30

VEČERY V KNIHOVNĚ Ve středu 2. dubna v 19h jste srdečně zváni na faru ve Velké Bystřici na besedu s panem Vítem Raškou o domácí hospicové péči.

JARNÍ BRIGADA V HLUBOČKÁCH Farnici z Hluboček jsou srdečně zváni na jarní brigádu. Uskuteční se v sobotu 12. 4 od 9h. Společně se bude uklízet prostor kostela i kolem něj.

SEČENÍ TRÁVY:

Farnost Velká Bystřice:

Moc prosíme ochotné muže, aby se zapsali v sakristii na papír do skupiny, která během sezóny seče farní zahradu a prostor kolem kostela. Zvláště o to prosíme ty, kteří nejsou ve skupinkách, které uklízí kostel.

Farnost Hlubočky:

Moc prosíme farníky, aby se zapsali na nástěnce v kostele do skupiny ochotných sekat trávu kolem kostela. Pokud nemůžete se zavázat pravidelně, prosím nabídněte aspoň jeden termín, kdy můžete. Prosím, ať každý z nás převezme svůj díl zodpovědnosti za společný prostor.

Výsledky říjnového průzkumu účasti na bohoslužbách

V říjnu roku 2024 se v olomoucké arcidiecézi uskutečnilo sčítání účastníků nedělních bohoslužeb. Bylo jiné než obvykle. Anketa proběhla tři neděle po sobě, abychom získali co nejpřesnější informace o jednotlivých farnostech. Cílem bylo zjistit, kolik lidí průměrně chodí na bohoslužby v obyčejnou neděli. Proto jsme z průzkumu vyřadili údaje, kdy na bohoslužby přišlo více lidí při poutních slavnostech, na hody nebo třeba na Svatém Hostýně. Víme, že do kostelů chodí více lidí, než ukazují výsledky sčítání, protože ne všichni navštěvují bohoslužby každou neděli. Ale našim cílem bylo vidět všední život a obvyklou návštěvnost mší svatých ve farnostech. Proto jsme se drželi čísel nejnižších. Z tohoto důvodu je případné srovnání s předchozími sčítáními jen přibližné. Výsledky loňského sčítání pokračují v dlouhodobém trendu, tentokrát ještě umocněným následky covidové pandemie. Dá se očekávat, že v příštích letech nebude pokles tak velký. Pohled na výsledky sčítání by nás ale i tak měl povzbudit k obnově osobního křesťanského života a k většímu zapojení do života církve, protože jen společným úsilím a s Boží pomocí můžeme tvořit živé diecézní společenství. Nejdříve my musíme duchovně růst ve svém životě víry a pak teprve můžeme doufat v růst statistických údajů. Asi nikoho nepřekvapí, že o něco více chodí do kostela žen než mužů. Ale může být dobré si uvědomit, že téměř dvě třetiny účastníků zadrželo, že nejsou výdělečně činní. Proto je nezbytné, aby financování života farností a arcidiecéze stálo na principu solidarity. Aby ti, kteří mohou život diecéze podpořit většími finančními dary, vyvážili to, že mnozí si velké příspěvky církvi dovolit nemohou. Také věkové složení je očekávané, vidíme to v kostelích sami. Zajímavé je srovnání s věkovým složením obyvatel, ale v zásadě to vychází stejně. Je zde propad v účasti mladých dospělých ve věku 20 až 40 let, a naopak starší lidé ve věku 60 až 80 let chodí na bohoslužby více. Interpretace výsledků je složitější. Můžeme v tom vidět, že mladí dospělí se víře vzdalují a starší lidé se k víře vrací. Ale může to být také tím, že mladí dospělí hledají své místo v životě ať už místně, pracovní, vztahově či osobnostně a jsou zahlceni povinnostmi rodinnými i pracovními. Naopak v druhé polovině života mají lidé více prostoru na duchovní rozvoj a také fakticky více času na účast na bohoslužbách a aktivní zapojení se do života farnosti. Pravděpodobně tedy u mladých nejde o ztrátu vnitřní víry, ale o vytrácení se jejich vnějších projevů. Současné zaměření pastorace na děti a mládež a na seniory tedy odpovídá reálné situaci. Přitom je ale třeba zachovat v církvi prostor také pro ty, kdo přicházejí na bohoslužby či pro svátosti jen občasně, aby se časem mohli do života církve zapojit naplno. Pomocí k tomu mohou být například katecheze pro dospělé nebo setkávání v malých společenstvích či zapojení do různých služeb ve farnostech. Podrobnější výsledky sčítání ukazují to, co dobře znají kněží, kteří za dobu svého působení prošli již řadou farností, totiž velké rozdíly mezi děkanáty, farnostmi a oblastmi naší arcidiecéze. Počet farností v jednom děkanátu se pohybuje od 10 do 34, počet účastníků bohoslužeb od 1 000 do 6 400, průměrný věk od 45 do 52. Tyto rozdíly volají po reformě farní sítě. Aby lépe odpovídala současné situaci v diecézi. Aby reflektovala klesající počty účastníků bohoslužeb. Aby odpovídala očekávanému radikálnímu úbytku kněží v aktivní službě. Aby napomohla potřebně

obnově křesťanského života naší arcidiecéze. Známe počet kněží i bohoslovců i jejich věk. Proto víme, že začne radikálně ubývat kněží v aktivní službě a bude se snižovat také počet nedělních bohoslužeb. To nás nutí ke změně farní struktury a s tím související změně pastorace. Jsme na začátku nové etapy života naší arcidiecéze. Nebude to změna ani snadná, ani příjemná, ale nezbytná a plná naděje. Ze statistik vidíme, že dosavadní vývoj byl neustálým poklesem a pokračovat stejným způsobem nikam nevede. Nevíme, jak se nám podaří změny zvládnout a jestli najdeme nové životodárné cesty křesťanského života naší diecéze. Ale krize je šancí a změna je nadějí. Vykročíme do dalších let odvážně jako poutníci naděje.

P. Pavel Hofírek, za pracovní skupinu diecézní kněžské rady

Farnost	Farnost Velka Bystřice			
Děkanát	Olomouc			
Pořadí sčítání	První	Druhé	Třetí	Průměr
Datum sčítání	6.10.2024	13.10.2024	20.10.2024	2024
Celkový počet mší	3	2	3	2,7
Mší ve farním kostele	1	1	1	1,0
Počet míst k sezení	240	210	240	230,0
Lístků vydaných	220	202	168	196,7
Lístků odevzdaných	220	202	168	196,7
Obsazenost míst v %	91,7	96,2	70,0	85,5
Průměrný věk	40,5	44,3	42,8	42,5

Farnost	Farnost Hlubočky			
Děkanát	Olomouc			
Pořadí sčítání	První	Druhé	Třetí	Průměr
Datum sčítání	6.10.2024	13.10.2024	20.10.2024	2024
Celkový počet mší	1	1	1	1,0
Mší ve farním kostele	1	1	1	1,0
Počet míst k sezení	161	161	161	161,0
Lístků vydaných	68	85	90	81,0
Lístků odevzdaných	68	85	90	81,0
Obsazenost míst v %	42,2	52,8	55,9	50,3
Průměrný věk	46,5	36,5	35,8	39,6